

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.567

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 9 de febrero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## Los facciosos siguen "humanizando" la guerra, ametrallando todos los días nuestras poblaciones de la retaguardia y destruyendo todo el casco urbano de Madrid

### Plumas aduladoras

#### La "aviación legionaria" y los españoles que la glorifican

En Palma de Mallorca, la isla dorada, tan mediterránea y tan bella, hay un nido de piratas. Esos piratas son italianos. Las Roquetas sirven hoy de albergue a los nuevos corsarios, herederos espirituales de los berberiscos, que no zarpan, como éstos, de las Vigencias Africanas, que no tienen sus bases en San Cell, en Argel, en Túnez, en Trípoli, sino que lanzan galeotes y sus jalegueros alados, acerados y cromados, sobre las costas levantinas hispanas para asesinar, en ellas, a los vecindarios inermes.

Esos piratas eran, hasta hace poco, marfilinos y áereos. La protesta internacional le expulsó de los fondos abisales. Pero los sigue permitiendo la ruta de los espacios. Y periódicamente vienen de Palma y arrojan sus cargamentos de bombas incendiarias y explosivas. Y matan, matan, matan, voluptuosamente, con deleite morboso, satisfaciendo sus instintos de fiera.

Son mercenarios. Se denominan «legionarios». «La historia de la aviación legionaria de Franco es la historia de la aviación militar italiana», ha dicho impudicamente uno de los periodistas mussolinianos encargados de cantar la gloria de estos asesinos novisimos. Es verdad y ya lo sabemos. Los «Caproni», los «Fiat», los «Savoia» que llegan de Italia y han hecho ya miles de víctimas inocentes en la retaguardia republicana. Los aviadores italianos tienen entablada con los alemanes una trágica y feroz competencia. ¿Qué bando exótico será más cruel y bárbaro? Uno de ellos tiene en su haber los nombres de Elber, Durango y Guernica. El otro, los de Barcelona, Lérida y Valencia. Ambos los de Madrid, Jaén, Málaga, Bilbao, Gijón, Cangas de Onís, Infesto, Colunga, Alicante, Albacete, Castellón y tantos otros. El número de las ciudades mártires españolas aumenta constantemente, y ese martirologio civil es motivo de literaturas indignantes. Plumíferos y poetocastros al servicio de Hitler y Mussolini agotan su miserable técnica de condoleros de la cuartilla, entonando losas en prosa pedestre y verso rampón, a los altos—desde luego—hechos de los que llaman «caballeros del aire». ¿Caballeros monstruosos que asesinan mujeres, ancianos y niños? ¡Puah!...

El otro día cayó en nuestras manos un infesto papeleto franquista, un periódico del año pasado. Y en él vimos un artículo de Concha Espina de Serna, en que se glorificaba a la «aviación legionaria» italiana y alemana.

Concha Espina, madre de Víctor de la Serna, fue primotribunista cuando la dictadura. Colaboraba en «La Nación», de Barréto, y colaboraba desde ella al dictador. Recordamos un trabajo suyo del que se calificaba el marqués de Estrella de «magnífico andaluz» y se le abrumaba con elogios que por lo menos resultaban chocantes hechos desde un diario por una mujer...

Luego, Concha Espina mudó con el viento. Se hizo republicana, pero republicana lerrouxista. Y aceptó del nuevo régimen diversas ventajas. Y entre ellas la de ir al Perú, como representante oficial de España, para asistir a las fiestas de un Centenario. Le pagaron en oro el viaje y las dietas. Y no llegó a tiempo.

El alzamiento militar le sorprendió en Santander, con algunos de sus nietos, hijos de Víctor de la Serna, el que escribió el infesto folleto, publicado por Salazar Alonso, relativo a la represión en Asturias. Gobernación le dio dos mil pesetas por tan indecoroso trabajo. La obra, el autor y el inspirador, estaban a la misma altura, es decir, a la del fango de las alcantarillas.

Durante los largos meses en que los republicanos dominaron en Santander, Concha Espina no fue molestada en lo más mínimo. Sabíase de sobra que su hijo Víctor figuraba entre los capitostes periodísticos de los rebeldes y que insultaba y calumniaba a diario, por cuenta de ellos, a la República y a sus defensores humildes y conspicuos. Pero nadie pensó—y hubiera sido villano pensarlo siquiera—ejercer represalias de los actos del hijo, a costa de la madre.

Mas apenas los italianos se apoderaron de Santander, Concha Espina desbordó. Lejos de agradecer la caballerosidad de los vencedores, les insultó, les injurió, les cubrió de calumnias y su pluma, acostumbrada a todas las adulaciones, se postro genuflexa ante los extranjeros de Alemania y de Italia y ante los africanos bestiales, que clavaban exóticas banderas de invasión en las cumbres de la Montaña...

### La potencialidad y organización de la formidable marina soviética

Mosú. —«Pravda» publica un artículo del Comisario del Pueblo de Marina de Guerra Smirnov.

#### SUBASTA

Mañana jueves, día 10, a las diez de la mañana, se subastarán diversas mercancías en los muelles de pequeña velocidad de la estación del Norte.

Unión Republicana Nacional  
Organizado por los Comités Provincial y Municipal, y en conmemoración del  
**11 de Febrero**

Se celebrará en el Palacio de las Cortes, instalado en la Lonja, un grandioso acto en el que figurará, como único orador, el diputado a Cortes, presidente del Comité Ejecutivo Provincial

**FERNANDO VALERA**

Invitaciones: en las Oficinas del Partido, Blasco Ibáñez, 12, y Largo Caballero, 16.

### El Congreso N. de la F. de Espectáculos Públicos

#### Se aprueba una ponencia, en la que se expresan deseos de unificación del proletariado y en pro de la labor educativa del espectáculo

#### Se pide también una depuración profesional en las organizaciones del Espectáculo Público

##### LAS SESIONES DE AYER TARDE Y NOCHE

A las cuatro de la tarde se reunió el Congreso para dar lectura a la primera Ponencia sobre orientación política y relaciones con la C. N. T., que tiene el siguiente contenido:

Primero.—Identificamos en absoluto con los plenos del Comité Nacional de la U. G. T., de los pasados meses de mayo, octubre y posteriores, y muy particularmente en lo que se refiere a considerarnos representados en este Gobierno y en los que se formen con intervención de los partidos Socialista y Comunista, en cuanto a Cataluña, por el Partido Socialista Unificado. Es deseo de esta ponencia que, celebrándose este Congreso con el signo de la unidad de las fuerzas que integran esta Federación, manifieste el Congreso su firme deseo de que con rapidez sea una realidad la creación del Partido Único del Proletariado que agrupe en su carnet unitario a las fuerzas políticas que integran nuestra gloriosa central sindical.

La creación del Partido Único del Proletariado no es para nosotros una frase más, sino la realización del sentimiento de unidad manifestado por los luchadores del frente y de la retaguardia, como condición suprema para la canalización de todas nuestras actividades que nos han de llevar con mayor rapidez al aplastamiento del fascismo. Consideramos, por tanto, que también es fundamental para la lucha con la F. S. I. de los Sindicatos Sovieticos.

Segundo.—Siguiendo esta línea unitaria de orientación y acción vamos con su signo a enfilar cordiales relaciones con los camaradas de la C. N. T. La necesidad cada vez más apremiante de hacer del espectáculo público una manifestación de los sentimientos antifascistas de nuestro pueblo, a la vez que eleva el arte de nuestras representaciones, exige una unidad de acción con la central sindical hermana. Relaciones que establecidas dentro del margen de máxima cordialidad, pueden llevarnos, a través de la unidad de acción, a una unidad más amplia que nuestro deseo concibe hasta la fusión orgánica. A fin de dar forma a estas relaciones, la ponencia propone la necesidad de someter a nuestros organismos superiores las siguientes bases de relación con la C. N. T.:

Primera.—Se crea un Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. con carácter nacional.

Segunda.—Este Comité aconsejará la creación de comités locales o de sección en aquellas localidades que la necesidad lo exija.

Tercera.—El Comité de Enlace comenzará a trabajar para la concreción de los siguientes puntos: a) Acercamiento a las ordenes (con respecto a Espectáculos Públicos, que dicte el Gobierno a los organismos que de él dependen.

b) Poner el espectáculo público al servicio de la guerra y la revolución.

c) Creación de compañías con los mejores actores, sin distinción de carnet sindical.

d) Adaptar el espectáculo a la etapa política en que vivimos, artística y económicamente.

e) Retribución de acuerdo con la calidad del trabajo.

f) Mantener y fomentar el teatro vernáculo en los distintos pueblos hispanos.

g) Hacer una depuración profesional en las organizaciones del Espectáculo Público.

h) Impedir que puedan representarse obras o películas que constituyan un ataque a la causa antifascista o a los países que decididamente nos ayudan.

i) Colaboración eficaz y decidida con el Ministerio de Instrucción Pública, para todo cuanto signifique elevación educativa del espectáculo.

Sometida a discusión, intervinieron varios delegados y seguidamente se aprueban en su totalidad los diversos extremos del mencionado dictamen. Y se levanta la sesión.

En la sesión de la noche presidió Juan Varela, pasándose a discutir la primera Ponencia sobre orientación política y relaciones con la C. N. T.

Ocupa la presidencia el compañero Andrés Novo, dando seguidamente lectura al dictamen de la Ponencia el compañero Llanos.

Después de leído el dictamen, pide unas aclaraciones el compañero de Manzanares al punto octavo de la Ponencia, que le son dadas por el compañero Llanos y ampliadas por el compañero Pretel.

El camarada Imperial pide una aclaración al punto primero de la Ponencia, que es contestada y aclarada por el compañero Llanos; dándose por satisfecho el compañero Imperial, así como el compañero de Manzanares.

El presidente manifiesta que, habiéndose presentado en el momento el dictamen de una ponencia, y calculando se tardaría en ponerse en limpio lo menos dos horas, propone que se levante la sesión, acordándose así el Congreso.

##### LA SESION DE ESTA MAÑANA

Se ha abierto a las once, bajo la presidencia de Varela.

Este indica que se ha presentado a la Mesa como cuestión previa, una enmienda al artículo séptimo, para que todas las secciones sean profesionales.

Pretel aclara que conviene hacer la adición de que donde no se pueda vivir de la profesión teatral, cabrá el simultanearla con otra.

Aclarada la palabra «simultaneada» se renere solo a cargos dentro de la profesión, dándose acierta en lo demás, tendiendo solo a evitar que dentro de la profesión se junten distintos cargos y sueldos.

Intervienen otros compañeros sobre este asunto, y se acuerda que no conste en el reglamento acuerdo concreto, quedando tal como está hoy, a propuesta de Pretel.

Tramitistas, de Valencia, piden se excepten los compañeros autores.

Sierra aclara que hay dos proposiciones y pide se concrete un acuerdo.

Pretel pide se espere a que dictamine la ponencia nombrada a este efecto, y así se acuerda.

Se sigue discutiendo el dictamen de la Ponencia, aprobándose los artículos 19 y 18, que quedaron pendientes de nueva redacción en la sesión de ayer.

Prosigue la discusión a partir del artículo 20, con nueva estructuración del organismo teatral, a base de Secretariado y de Ejecutiva.

Continúa la discusión del artículo 21, aprobándose con detenida discusión hasta el 26.

Aparicio se refiere a diversos detalles de la organización de Teatrera, para mayor eficacia del secretario administrativo.

Se pasa a discutir el artículo 24, que queda aprobado igualmente, con ligeras modificaciones, así como el 26, dejando el 25 para nueva redacción.

Se aprueban los dos últimos artículos, 27 y 28, y se levanta la sesión para proseguirla esta tarde a las cinco.

### Se establece la cartilla del tabaco

Barcelona.—Por los organismos competentes se ha dispuesto la creación de la cartilla para la distribución del tabaco, al objeto de que el consumidor encuentre más facilidades para su adquisición, evitándose las largas esperas en las colas.

### Pero ya le llegará "su San Martín"

### No es cierto que Lerroux haya muerto

Lisboa.—La Agencia Hava ha desmentido la noticia circulada por el extranjero, según la cual había muerto Alejandro Lerroux.

### Pérdido de unas llaves

Se ruega a la persona que se haya encontrado unas llaves de coche, que se han extraviado frente al Sindicato del Transporte, U. G. T., situado en la calle de Hernán Cortés, las presente en la Secretaría del mismo, y se le gratificará.

### Del Congreso de Espectáculos Públicos

#### Hay que expresar por medio del Arte el sentir popular

Del discurso del querido amigo y compañero Huerta en el Congreso de la Federación de Espectáculos Públicos, U. G. T., se derivan sugerencias muy atrayentes para la cultura popular, y no es la de menor importancia la de que esta industria, en manos de los trabajadores, debe ser, ante todo, un gran elemento propulsor de la cultura.

En efecto; aun teniendo en cuenta las grandes dificultades que hoy existen para procurarse medios con que realizar una labor apropiada en tal sentido, el deber primordial de los trabajadores del espectáculo es considerar la explotación de esta industria, no como lo haría una empresa burguesa, sino atenta al interés del lucro, sino como una gran arma educativa. Y así, los espectáculos completaron ser frívolos, inocuos, perversores del buen gusto y que hasta a veces ridiculizan la postura del trabajador consciente, deben ser sustituidos por aquellos otros que tengan un fin instructivo, que nos hagan descubrir, que encausen nuestros gustos y nuestros sentimientos hacia algo que los eleve.

Todavía se ven hoy en las carteleras de nuestros teatros anuncios de algunas obras que, aunque sean de autores de renombre, no hablan ni a nuestra sensibilidad ni a nuestros ideales, y preferible sería sustituirlas por otras quizá de menor importancia artística, pero seguramente menos impregnadas del ambiente burgués y reaccionario en que aquellas fueron concebidas y escritas, con la que, si no ganaba gran cosa la literatura, se evitaba, al menos, el seguir ambientando a la masa en las ideas condenables del antiguo y caduco régimen que todos queremos sustituir.

Es seguro que ésta es también la opinión de los compañeros de la Federación de Espectáculos Públicos, pero tropezan con la dificultad de que no se crean obras apropiadas a nuestra época, al momento que vivimos. A nuestro lado dicen que están, y, por lo menos, en nuestra zona viven, dramaturgos y comedógrafos que han alcanzado en nuestra nación gran fama en la época anterior a la sublevación militar, y a pesar de ello, no mostrarse conformes con la República y vitorearla continuamente, los dramáticos acontecimientos que con todos nosotros viven, no les inspiran ninguna obra de arte, siendo así que seguramente no habrán tenido en su vida otros momentos de mayor emotividad, más sugeridores de los entusiasmos que puedan alentar en toda alma de artista. ¿Es que no lo son, o es que no sienten estos emocionantes momentos? Quizá haya de todo, porque es imposible que no brote la chispa de la inspiración ante gestas tan sublimes como las de la defensa de Madrid, las de la del Norte, las batallas de Guadalupe, Belchite y Teruel, por no citar todas las demás. Y ante los restos de niños, mujeres y ancianos mutilados por la aviación extranjera.

Repetimos que el discurso del camarada Huerta es rico en sugerencias de este sentido. Precisamos de artistas que estén en alma y pensamiento con nosotros, para que sus producciones instruyan al par que deleiten, a la masa, pues hasta ahora no ha surgido el poeta que exprese el sentir popular del momento. ¡Y llevamos cerca de dos años viviendo la tragedia! Los pueblos no son masas informes que se limitan a vegetar; son algo vivo, que se mueve por unos ideales que los llevan hasta el sacrificio más cruento, y la masa precisa de un elemento de expresión de esos sentimientos. Y esto han de hacerlo músicos y poetas que sean la encarnación del alma popular, que precisa del vehículo del Arte para manifestarse, para saturar todo el ámbito nacional de sus ansias y de sus anhelos, iniciando una época de justicia social que apunta ya en el horizonte.

A. ARIAS CARREÑO

### Pascual Tomás sufre un accidente automovilista.

Esta mañana, cuando los compañeros Wenceslao Carrillo y Pascual Tomás, presidente y secretario de la Federación Metalúrgica, el último vocal de la Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores, se dirigían a visitar varias industrias del ramo con objeto de intensificar la producción, al llegar al Sabar, el automóvil en que viajaban sufrió un accidente, a consecuencia del cual resultó el camarada Pascual Tomás con lesiones que, por fortuna,

no revisten gravedad, y el camarada Carrillo, ileso.

Lamentamos el accidente y celebraremos el pronto restablecimiento del compañero Tomás.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no publicaremos originales que no hayan sido previamente solicitados, y que los procedentes de organizaciones obreras o políticas han de venir avalados oficialmente con las firmas y sellos de los respectivos organismos.

### GUERRA TOTALITARIA, por Bluff



—Esta no es la España que yo soñé... No... ¡Aun quedan demasiadas cosas en pie!



Unas interesantes declaraciones del alcalde Domingo Torres, sobre la constitución de comités de barriada para la construcción de refugios

En la conversación que el alcalde, camarada Domingo Torres, tuvo con los informadores, les dijo que le habían visitado comités de barriadas, quienes se habían constituido en comisiones de comité para imponer una contribución al vecindario.

El alcalde hizo unas declaraciones a los periodistas sobre los puntos siguientes: Primero.—La junta tiene una misión clara y concreta: construir refugios, en primer lugar atendiendo a los Grupos Escolares. Escuelas e Institutos. Después de terminar con esta labor será el momento de comenzar los refugios de barriada.

Segundo.—Ajustarse a esta conducta es obligatorio, porque la construcción de refugios tiene como límite la posibilidad de los materiales existentes. Sin hierro y sin cemento no existe posibilidad alguna de construcción de nuevos refugios, por lo que se impone el atender primordialmente a los ocho refugios en construcción, sin dejar en olvido la preparación de otros ocho: de forma que, hechas las excavaciones, se pueda a hormigonearlos inmediatamente.

Tercero.—Las Comisiones de barriada que visitan la Presidencia para solicitar la construcción de nuevos refugios, expresamente en estas barriadas, donde hacen la actuación de medios económicos, deben tener en cuenta estas realidades, siguiendo su ritmo de trabajo a las posibilidades que se tienen de materiales de construcción, siempre controlados por la Junta de Defensa Pasiva.

Cuarto.—Los llamados «Comité Pro-Refugios» de la barriada que se han constituido o pueden constituir en el futuro, no pueden suplantar en nada a la Junta de Defensa Pasiva, quien es, por mandato de la ley, el único organismo oficial para regularizar la contribución económica y toda fiscalización del trabajo en la construcción de refugios públicos en Valencia.

Quinto.—No obstante, si los «Comités de Barriadas», al constituirse, establecen una cuota voluntaria al vecindario, la primera condición será exigir que los vecinos tengan la carta de la Junta de Defensa Pasiva con los sellos de mes corriente. Y en cuanto a esta cotización voluntaria será hecha con la garantía suficiente, a base de que estos Comités de Barriada entreguen, en cuota especial por barriada, estas cantidades recaudadas a la Junta de Defensa Pasiva de Valencia.

Sexto.—Sin estas condiciones previas, la Junta de Defensa Pasiva, de Valencia, no autorizará a nadie realizar cotización alguna, desautorizando públicamente a aquellos que no se sujetan a estas normas. En cuanto a facilitar materiales de construcción, o sea cemento y hierro, todo Consejo de Administración, productor de dichos materiales, no servirán nada a nadie sin que sea autorizado previamente por esta Junta de Defensa Pasiva, de Valencia.

Séptimo.—La Junta de Defensa Pasiva, de Valencia, al tomar estas iniciativas, no impide a nadie que trabaje con entusiasmo en esta obra de aportación de recursos económicos y de esfuerzo en trabajo; tan sólo desea encauzar las actividades de todos los ciudadanos de buena voluntad, para que sea una garantía absoluta de que se cumpla por todos la tarea honrada de construir estos refugios, pero atendiendo siempre al interés general, apartándose de los egoísmos, bien comprensibles, de todas las barriadas, pero absurdos en estos momentos.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTO

Racionado de azúcar para enfermos. Con el fin de facilitar la distribución del azúcar a los enfermos, se dispone que para el suministro de dicho artículo, se presente la correspondiente receta sellada por esta Consejería, y luego confirmada por la correspondiente tenencia de Alcaldía, facilitándose en el distrito que corresponda a cada ciudadano, en los siguientes establecimientos:

Distrito Audiencia.—Francisco Menzón, calle Salvador, 22.

LIRICO

Segunda semana de Los héroes del barrio

La mejor superproducción, oráculo de la cinematografía nacional, saturada de gracia infantil, exquisita ternura, nobles sentimientos y música inspirada. Todos los espíritus delicados deben visionar esta joya española.

Distrito Hospital.—Vicente Tamarit Paredes, Avenida Cortes Valencianas, 504.—Gabriel Verdejo, calle Cervantes, 33.

Distrito Misericordia.—Manuel Verdguer, calle Borrull, 20.—Leandro Santafé, calle Gabriel Miró, 20.

Distrito Puerto.—José Costa, calle Escalante, 161.—Alberto Roca, calle Pastoraría, 32.

Distrito del Museo.—Vicente Morell, calle Pintor Fillol, número 59.—Sucursal número 4, calle Jordana, 17.

Distrito de la Universidad.—Dámaso Martín, calle Mar, 42.—Distrito del Centro.—Ramón Estelrich, calle J. Villarrasa, 21.

Distrito del Teatro.—Carlos Bello, Salvador Seguí, 27.—Sucursal primera, Pi y Margall, 49.

Distrito de la Vega.—Emilio Carbonell, calle Sagunto, 51.—José Comes Brocal, Avenida de Lenin, 22.

Distrito de Ruzafe.—Ricardo Carbonell, Matías Parrelló 9.—Sucursal número 14, Avenida 14 de Abril, 38.

PRESENTACION DE HOJAS PARA EL NUEVO CARNET DE RACIONAMIENTO

Se recuerda a los vecinos la obligación que tienen de presentar en la Tenencia de Alcaldía del Distrito respectivo y debidamente cumplimentadas, las nuevas hojas para el carnet de racionamiento, terminando la recepción de las mismas el día 12 de los corrientes, entendiéndose que el que en dicha fecha no la haya presentado, renuncia a dicho racionamiento.

RACIONAMIENTO DE LECHE PARA NIÑOS LACTANTES

Ante la falta material de tiempo para la expedición de tarjetas de racionamiento de leche a los niños lactantes, se prolonga el plazo hasta el día 20 de los corrientes, y pasada dicha fecha no se facilitará el citado artículo en los respectivos establecimientos más que a los poseedores de tarjetas expedidas por esta Consejería.

Valencia 9 de febrero de 1938.—El consejero, Victor Luismas.

DISTRITO DE RUZAFE

A los horneros de ruzafe

El paso por esta Tenencia Alcaldía de los vecinos de este distrito que no obtuvieron el pan en sus respectivos hornos viene constituyendo un hecho que degeneration en costumbre.

Nada justifica esta anomalía. La escasa dotación de harina que perciben algunos hornos obligará a reducir la proporción de pan que se venía sirviendo, pero no justifica que deje usted de servirlo en la proporción correspondiente a la harina recibida, ni mucho menos que deje sin pan a nadie.

Esta Tenencia Alcaldía, por su parte, se ha esforzado por conseguir, dentro de los límites que los momentos actuales imponen, la harina suficiente para que a nadie le falte el pan y para que no se vea menudada la dotación que normalmente perciben algunos hornos, y cuyo efecto ha reiterado recientemente a la Consejería de Abastos, su petición formulada en diferentes fechas, de la harina correspondiente.

Por ello, firmemente decidido a terminar con esta multitud de protestas y reclamaciones por falta de pan, que no puede tolerarse, y que entorpece, además, la labor de «yo abrumador» de estas oficinas, he dispuesto, a partir de mañana, imponer una sanción al horno que «deje sin pan a ninguno de los carnets acoplados a su establecimiento, debiendo advertirles que será inexorable en estas sanciones.

Espero que ustedes, en bien del pueblo al que servimos, que, ahora más que nunca, en este aspecto, debemos atender, ma prestarse la colaboración debida, que corte radicalmente con esta anomalía, y que evitado, por mi parte, la adopción de medidas coercitivas, a las que siempre me es doloroso apelar.

Valencia 8 de febrero de 1938.—El vicepresidente octavo, Vicente Roca Folgado.

Vida sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE OBREROS EN MADERA, U. G. T.

Relación por Secciones de la cantidad recaudada para la Campaña Pro Invierno: Sección Jugueteros, 1.122'50 pesetas. Sección Ebauistas, 2.570'40. Sección Bastoneros y Paragueros, 339'40. Sección Aceradores y Asiladores, 2.254'95. Compañero Jorge Farré, 54'55. Compañero Vicente Badenes, 54'50. Sección Persianeros y Estereros, 699'05. Sección de Muebles Curvados, 1.063'75. Sección Madera del Gran, 757. Sección de Cestería fina, 524'05. Sección de Carpinteros, 1.550'90. Sección de Carpinteros Mecánicos, 900. Sección de Tonereros, 322'50. Sección Abanicos, de Aldaya, 422'75. Sección Abanicos, de Valencia, 180'25. Colectividad Marzo Valero, de Manises, 130. Sección Madera, de Alfara de Algimia, 60. Suma total de la recaudación, 12.916'85 pesetas.

Lo que se han distribuido entregando 9.916'85 pesetas en el Banco de España para la Campaña Pro Invierno, y 3.000 pesetas que se han entregado al Batallón de Puentes número 1.

Lo que hacemos público para satisfacción de los donantes. Valencia 8 de febrero de 1938.—Por la Ejecutiva: el secretario general, Enrique Hueso.

FEDERACION NACIONAL TEXTIL, U. G. T.

El día 2 de los corrientes, presidiendo Juan Planca, celebra su reunión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Federación Nacional Textil de la U. G. T. El secretario adjunto informa de la ausencia del secretario general, Vidal Rosal, el cual se encuentra en Madrid por asuntos de la organización. A petición de los camaradas de la Federación Nacional Textil de la U. G. T. se aplazan las entrevistas relacionadas con la constitución del Comité de Enlace Textil.

Agrupación Socialista de Villarrobledo

RESUMEN DE LA SUSCRIPCIÓN HECHA EN VILLARROBLED0 PARA LA CAMPANA DE INVIERNO INICIADA POR EL S. R. I.

Recaudado en cuotas individuales, 6.516'50 pesetas. Ayuntamiento de Villarrobledo, 1.000 pesetas. Trabajadores de la fábrica de harinas municipalizadas, 8.438'25 (cuota pública, 1.015. Directores de las Escuelas Graduadas y maestros nacionales presentes, 1.721'00. Sociedad de Escuela Propietarios (U. G. T.), 600. Sociedad de Obreros Panaderos (U. G. T.), 424. Sociedad de Oficios Varios (U. G. T.), 462'25. Sociedad de Tintneros y Similares (U. G. T.), 448'75. Sociedad de Trabajadores Agrícolas (U. G. T.), 15.000. Banda de Música del III Cuerpo de Ejército, 2.546'50. Cooperativa de Consumo, 1.500. J. S. U., 800. Comité Comarcal de Socorro Rojo Internacional, 2.000. Sindicato del Transporte Mecánico, 65'60. Agrupación Socialista, 501'25. Empleados del Ayuntamiento, pesetas, 400'70. C. N. T., 486. Unión Republicana, 369'65. Sociedad de Albañiles (U. G. T.), 1.255. Sindicato Ferroviario (U. G. T.), 846'60. Partido Comunista y Cuadros artísticos, 5.008'25. Sociedad de Pequeños Arrendatarios (U. G. T.), 50. Sociedad de Empleados de Oficinas (U. G. T.), 350. Total recaudado, 51.148'80 pesetas. Entregado por la Comisión al Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, 40.808'65. Pagado por gastos de propaganda, 2.930'15. Entregado por la Sociedad de Trabajadores agrícolas al Comité Nacional del S. R. I., 10.000. Total entregado, 51.148'80 pesetas.

Porteros

Se gratificará a quien proporcione piso, con muebles o sin ellos. Persona solvente, sin chikos. Garantía absoluta. Emperador, 8, cuartos.

Crónica

Francisco Gil

Son las doce de la noche. Acabamos de llegar. Silencio denso. En la plaza de soporales de Ciudad Real resuenan los pasos duros y secos de nuestras botas herradas de campaña. Ciudad Real duerme. Algún viajante rezagado camina presuroso hacia su hogar, empujando en su bufanda hasta los ojos. Cuando abandonamos las calzadas anchas, amérricas, parvamente, en las estrechas y oscuras. El silencio se hace más denso. El llanto de un niño se escapa leve y agudo por los resquicios de una reja baja. Vosotros pasáis rápidos en buses del alojamiento; y la visión fugaz de un niño que llora en su cuna. Se estufa en seguida, sumergida en el ambiente denso de quietud y de paz. Por fin habéis llegado a la casa de vuestro hospedaje y entráis en ella cautamente. En la oscuridad de la noche reluce la blanca nitidez de las paredes del patio iluminadas con la luz fulgurante de las estrellas. ¿No habéis sentido nunca esa enervante sensación de quietud al quedar solos en una habitación de bordillos bajas, a la media noche de un día de intenso trajín? Vosotros habéis vivido muchos días en constante tensión nerviosa. Vuestra vida se ha desarrollado con gran intensidad. Y cuando al fin de tanta jornada llegáis a esta silenciosa ciudad en camión ruidoso tras largo camino, y penetráis en esta habitación, parece que habéis caído en un país recordado, profundo, quieto. De las enjalbegadas paredes cuelgan unos cuadros viejos de absurdas imágenes. San José con su vara en flor, la Dolores con los siete puñales clavados en el corazón, el Cristo místico de la Vega, Santa Lucía con dos globos de ojo en un plato. En una mesita de pino hay una palmaria que ilumina la estancia. La cama está en el medio. Vosotros contempláis desinteresadamente los objetos que pueblan el cuarto y que exhalan un suave perfume de añejanidad. ¿En qué época de la vida del mundo vivís? ¿Dónde estáis? El silencio es ahora más denso que nunca. Ni el paso lejano de un coche, ni el ladrido de un perro, ni el canto de un gallo, ni tan sólo el tic, tic, de una carcoma escucháis. Cuando ya metidos en la cama apagáis la vela, os refociláis un poco entre aquellas sábanas frescas, limpias y un poco tersas y os quedáis profundamente dormidos.

Comandancia militar

JUSTICIA MILITAR

A petición del señor auditor pro sidente del Tribunal Permanente de Justicia Militar de esta Demarcación, se publica lo siguiente: Para mañana, 10 de febrero de 1938 se halla señalada la vista del juicio oral y público que tendrá lugar ante el Tribunal Permanente de Justicia Militar de la Demarcación de Levante, sito en el Pabellón del Mercado Central, de la causa 517 de 1937, contra el capitán de Aviación Naval don Salvador Bosch Asetpor, por el delito de abandono de servicio, formando el Tribunal como presidente el Mayor Jurídico don Emilio Valldecabres Mallo, y como vocales el coronel de Infantería don José Calvet Boltrán, y comisario político don Fernando Mira Rubio. Actuará manteniendo la acusación el fiscal jurídico militar teniente don Enrique Renard Guinart, y defensor el letrado don Patricio Bernado Gutiérrez, siendo el secretario relator instructor el teniente jurídico don Miguel Cobré.

Consejo Provincial

EL ABOGADO

Don Enrique García Torres

ha reanudado sus tareas en Máximo Gorki, 25 (antes Comedini), ya restablecido de su enfermedad, participando a su clientela por medio de la prensa.

EL ABOGADO

Don Enrique García Torres

ha reanudado sus tareas en Máximo Gorki, 25 (antes Comedini), ya restablecido de su enfermedad, participando a su clientela por medio de la prensa.

despacho, gabinete telefónico, habitación de reposo, biblioteca, fibero, etc., etc. Y cuando hasta el llegaron 50.000 pesetas para el periódico, organizado con este dinero la Escuela de Orientación Socialista, por considerar que «Avance» puede vivir muy bien de sus propios medios.

Desde aquella fecha, ya lejana, la lectura del periódico de Ciudad Real evoca en nosotros el recuerdo de aquel hombre admirable y ejemplar, cuya clara inteligencia y profundización exquisita reviven todos los días a través de los editoriales excelentes de «Avance».

JOSE MARIA CASTILLO  
Al Sur del Tajo, enero de 1938.

La Junta de Defensa Pasiva, al público valenciano

Por las gestiones realizadas por esta Junta para la apertura de los refugios oficiales, tenemos la satisfacción de comunicar que han sido atendidos por las autoridades, con lo cual la población civil tendrá más sitios en donde retirarse. He aquí el texto del oficio de la Comandancia Militar de Valencia, que transcribimos:

«Consultado el excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional cuanto me expone en sus atentos escritos de 22 y 27 de enero último, dicha autoridad en telegrama de ayer ha resuelto en sentido afirmativo, pudiendo, por tanto, guardarse también el personal civil en los refugios instalados en los edificios militares y en los Ministerios no utilizados.

«La experiencia y por la orden de la D. E. C. Local de Valencia, dice: «Autorizaciones entradas a todo persona, sin distinción, momentos o lugares, refugios cuarteles y Ministerios no utilizados.» Comprenderán la trascendencia de esta orden que tanto beneficia a los valencianos.

DONATIVOS A FAVOR DE LA JUNTA

Cámara oficial de Comercio y Navegación, de Valencia, 250 pesetas. Daniel Albert Burguet, 25.

Comandancia militar

JUSTICIA MILITAR

A petición del señor auditor pro sidente del Tribunal Permanente de Justicia Militar de esta Demarcación, se publica lo siguiente: Para mañana, 10 de febrero de 1938 se halla señalada la vista del juicio oral y público que tendrá lugar ante el Tribunal Permanente de Justicia Militar de la Demarcación de Levante, sito en el Pabellón del Mercado Central, de la causa 517 de 1937, contra el capitán de Aviación Naval don Salvador Bosch Asetpor, por el delito de abandono de servicio, formando el Tribunal como presidente el Mayor Jurídico don Emilio Valldecabres Mallo, y como vocales el coronel de Infantería don José Calvet Boltrán, y comisario político don Fernando Mira Rubio. Actuará manteniendo la acusación el fiscal jurídico militar teniente don Enrique Renard Guinart, y defensor el letrado don Patricio Bernado Gutiérrez, siendo el secretario relator instructor el teniente jurídico don Miguel Cobré.

Y para que conste en el orden general de plaza, en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo último del art. 503 del Código de Justicia Militar, se extiende la presente que servirá de citación a los oficiales francos de servicio para que asistan al acto de la vista.»

Consejo Provincial

EL ABOGADO

Don Enrique García Torres

ha reanudado sus tareas en Máximo Gorki, 25 (antes Comedini), ya restablecido de su enfermedad, participando a su clientela por medio de la prensa.

CONSEJO PROVINCIAL

EL ABOGADO

Don Enrique García Torres

ha reanudado sus tareas en Máximo Gorki, 25 (antes Comedini), ya restablecido de su enfermedad, participando a su clientela por medio de la prensa.

EL ABOGADO

Don Enrique García Torres

ha reanudado sus tareas en Máximo Gorki, 25 (antes Comedini), ya restablecido de su enfermedad, participando a su clientela por medio de la prensa.

EL ABOGADO

Don Enrique García Torres

ha reanudado sus tareas en Máximo Gorki, 25 (antes Comedini), ya restablecido de su enfermedad, participando a su clientela por medio de la prensa.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: «Raffles». Últimas representaciones. APULO.—Hoy debut: Amalia de Isaura, Miguel de Molina, Cristina Iris, Paqueta Linares, Bella Marujita, Los Harris, Pepita Ruiz, Conchita López y Ditas Chalton. RUZAFE.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Gómez.—Hoy, miércoles, y mañana, jueves, no hay función para dar lugar al montaje de la revista de gran espectáculo «Las tocás». Estreno, viernes 11. ESLAVA.—Compañía de comedias.—Responsable escénico, Soler Mari. Primera actriz, Milagro Leal.—6 tarde y 10 noche: «La vida es sueño». ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «Las de Caín», original de los hermanos Quintana. SERRANO.—Compañía de zarzuelas.—Responsable, Pepin Fernández.—6 tarde: «Los claveles», por Barbaroja, Navalon, Wiczen, Fenor, Fernández, Esqueda y Baraja.—«La Doña», por Kaga, Fenor, Wleden, Guizarro, Villalba, Murillo y Baraja.—10 noche: «La del manojo de rosas», por Barbaroja, Fenor, Wleden, Aguilár, Guizarro, Fernández, Murillo y Baraja. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—Sesión continua de 4'30 a 12'30.—Reportaje titulado «Teruel». Dibujos animados «El Mudo de la Risa».—Segunda semana de «Los héroes del barrio», película saturada de gracia infantil, de exquisita ternura, nobles sentimientos y música inspiradísima, por Pedro Terol y otros artistas de relieve. RIALTO.—Séptima semana de éxito de «La reina mora», completando documentales de actualidad «El bombardeo del Panay» y «Frio en las trincheras». OLYMPIA.—La primera película del genial escritor Bernard Shaw, «Pygmalión», y el noticiario de actualidad «España al día número 33». CAPITOL.—Segunda semana de «El despertar del payaso», por Bocacas, hablada en español. Completando otras películas cortas. TYRIS.—El barón de Villa-mlentea y «Barreras infranqueables», en español. SUIZO.—«Asesino invitado» y «Sucedid una noche», por Claudete Colbert y Clark Gable, en español. GRAN VIA.—«Esto es música» y «Sueños de juventud», en español. METROPOL.—«Vidas en peligro» y «Quilómetros», por Grace Moore. AVENIDA.—«Alegre divorcio» y «Desen», por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español. GOYA.—«Tú, yo y ella» y «Agente especial», por Bette Davis y George Brent, en español. PALACIO.—«Qué vale el dinero» y «El conde de Montecristo», en español. POPULAR.—«Es el amor» y «El conde de Montecristo», en español. MUSEO.—«Misterio de Edwin» y «Campeón ciclista», en español. IDEAL.—«Casada por azar» y «Tango en Broadway», por Carlos Gardel, en español. ROYAL.—«El altar de la moda» y «Su vida privada», por Kay Francis, en español. VALENCIA.—«Una aventura oriental» y «Estrella de medianoche», en español. JERUSALEN.—«Viaje de piacere» y «20.000 duros», en español. GINER.—«Escándalos en Budapest» y «El lobo humano», en español. MOULIN ROUGE.—«Dik Turpin» y «Susana tiene un secreto», en español. FONTANA ROSA.—Sesión continua.—«Noticiario número 2», «Pajaros azules» (dibujos en color), «Fugitivos de la isla del Diablo», por Victor Jory y Florance Rice, en español. «El día que me quieras», por Carlos Gardel, en español. SOROLLA.—Sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche.—Escogido programa: La superproducción española «El secreto de Ana María», por Lina Yegros, Juan de Landa y Chiquita. La preciosa película hablada y cantada, «El culero, Anita», por la emblemática diva Marta Egger. La documental «El 20 de noviembre: homenaje a Durruti», completando el programa un dibujo Miley. DORE.—La fantástica e impresionante producción «El túnel trasatlántico», por Richard Dix y Made Evans. «La traviesa molinera», eoberbio film nacional, por Pepe Romeu e Ilida Moreno, completando programa reportaje de actualidad y dibujos. VERSALLES.—Hoy estreno de la magnífica comedia «Una mujer para dos», por Federico March, Carl Cooper y Miriam Hopkins, en español. La formidable superproducción rusa, de Dostoyevsky, «Crimen y castigo», por Pierre Blanchard, en español. Otros reportajes de actualidad y dibujo.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Viernes 11, ESTRENO

LAS TOCAS

Exquisito e inimitable espectáculo

TEATRO RUZAFE

PUBLICACIONES

«REVISTA DE SANIDAD DE GUERRA» Prosiguiendo la excelente obra que por medio de la «Revista de Sanidad de Guerra» está llevando a cabo la Jefatura de Sanidad del Ejército, acaba de dar a la publicación un sobrio número monográfico dedicado al Sangre del Ejército de la República, prologado por el Director del Servicio, Joaquín d'Harcourt. El sumario de dicho número es el siguiente: «El Servicio de Transfusión de Sangre de Barcelona. Técnicas y utilidades», por el doctor F. Durán Jordá. «La transfusión de sangre citratada-conservada. El problema de la dosis», por el doctor F. Durán Jordá. «Contribución al estudio del metabolismo in-vitro de la sangre citratada-conservada. La acción metabólica», por el doctor F. Durán Jordá y Vicente Villaró. «Conclusiones y votos del II Congreso Internacional de la Transfusión Sanguínea. «Contribución al estudio del metabolismo in-vitro de la sangre citratada-conservada. La resistencia globular del hemático», por el doctor F. Durán Jordá y Juan Sardá. «Contribución al estudio del metabolismo in-vitro de la sangre citratada-conservada. La resistencia globular del hemático», por el doctor F. Durán Jordá y Juan Sardá. «Contribución al estudio del metabolismo in-vitro de la sangre citratada-conservada. La resistencia globular del hemático», por el doctor F. Durán Jordá y Juan Sardá.

LA VIDA ES SUEÑO

Teatro ESLAVA



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

Cinco escuadrillas de leales ametrallaron las concentraciones fasciosas

Barcelona.—Parte de guerra del Ministerio de Defensa: LEVANTE.—El enemigo no intentó hoy atacar alguno. Nuestras tropas ocuparon la cota 1.325, al este de Valdeocuna. A las dos de la tarde, cinco escuadrillas de caza leales ametrallaron con tres pasadas varias concentraciones fasciosas en la zona Pancrudo-Perales, de Alfambra. Una de dichas escuadrillas se encontró cerca de Portal Rubio con otras dos de «Flats», las cuales, no obstante su superioridad numérica, rehuyeron el combate. En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

NOTAS FACILITADAS POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL:

Otra criminal incursión sobre Sagunto.—Quedaron frustrados los intentos sobre Valencia y Barcelona

«Esta mañana, a las 10'30, seis trimotores italianos realizaron una agresión sobre Sagunto, arrojando setenta bombas. Los aviones regresaron hacia Valencia, y a la altura de la Malvarrosa tomaron rumbo al Este, internándose en el mar.

A las 6'45 de la tarde, dos escuadrillas de tres aparatos intentaron bombardear simultáneamente Valencia y Sagunto. Sólo les fué posible hacerlo en este última población. El acceso a Valencia lo impidieron las baterías antiaéreas, obligando a los aviones fascistas que pretendían colocarse sobre la ciudad, a lanzar las bombas al mar y en puntos deshabitados de la huerta.

A las 18'20 se dió la señal de alarma en Barcelona, por haber anunciado nuestros puestos de observación la presencia de aviones enemigos. Estos llegaron hasta el Prat, de donde se dirigieron a Castelldefels, donde arrojaron dos bombas.

En Andalucía, un aparato fascioso ametralló el pueblo de Peñón de la Mata.

Las víctimas y daños ocasionados por estos bombardeos son escasos.»

Va a revisarse la causa contra Francisco Maroto

«La Sala VI del Tribunal Supremo ha notificado al ministro de Defensa Nacional el acuerdo de proceder a la revisión de la causa instruida contra el Mayor de Milicias, Francisco Maroto del Ojo, en la cual éste, como autor de un supuesto delito de sedición, fué condenado a la pena de muerte por el Tribunal permanente del Ejército de Andalucía, reunido en Baza en 4 de enero último.

Interesantes declaraciones de los representantes de las Trade-Unions

Inglaterra, excepto los capitalistas, está con la España leal

Madrid.—Los diputados Brown y Brady, representantes de las Trade Unions, durante su estancia en Madrid han dicho a un reportero: «El antifascismo cuenta en Londres con grandes órganos de opinión. Los más importantes son el «Daily Herald», con una tirada de dos millones de ejemplares, y «News Chronicle», con 1.500.000. Inglaterra está ahora bajo la impresión de los bombardeos de los dos últimos bancos: el «Endiviana» y el «Alcira». Se ha reaccionado vivamente contra la intervención de Mussolini en la guerra. El Gobierno inglés ha tomado ya medidas para que cesen agresiones tan intolerables. También ha producido gran disgusto la respuesta de Salamanca, a la invitación para que cesaran los bombardeos de las poblaciones de retaguardia. Ha sido una reacción violenta. Estos hechos han indignado al pueblo.

Una carta de Lister

Madrid.—Al reintegrarse a la capital de España, Lister, ha dirigido una emocionada carta al Frente Popular de Madrid, en la que saluda al pueblo, jefes, comisarios, obreros y obreras que trabajan denodadamente para ganar la guerra.—Febus.

Martínez Anido, en funciones de verdugo ORGANIZA ACTOS TERRO- RISTAS PARA JUSTIFICAR CRUELES REPRISIONES

Frente del Este.—(Del enviado especial de Febus). Para dar una idea del régimen de terror implantado por Martínez Anido, daremos cuenta de algunos hechos, de los cuales se ha tenido noticia recientemente en nuestro campo. El 21 del pasado mes de enero fueron fusilados dos coronales, un comandante, dos capitanes y dos alféreces por acusarseles de unos actos de sabotaje que culminaron con la voladura de unos polvorines. Pero lo importante es que esos actos de sabotaje fueron preparados por cierto comisario de Orden público, brazo derecho del general. El tal comisario murió finalmente asesinado en ocasión en que se hallaba dominado por una tremenda borrachera. También se sabe que obedeció a una orden de Martínez Anido la explosión de un artefacto en una iglesia de Motril, cuando se celebraba un funeral. A consecuencia de la explosión resultó muerto el comandante militar de la plaza.

El movimiento de solidaridad con España

Incesante labor de nuestra Central Sindical

OGIER PRETECEILLE DESIGNADO PARA EL CONGRESO DE LOS TRABAJADORES MEXICANOS

Barcelona.—Ha sido designado por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. el compañero Ogier Preteceille para que lleve su representación al Congreso de los trabajadores mejicanos y en el de las organizaciones de ayuda a España de los Estados Unidos.

EL COMPAÑERO RODRIGUEZ VEGA TRATA CON LOS DIRIGENTES DE LA F. S. I.

Se encuentra en París el secretario general de la U. G. T., compañero José Rodríguez Vega, el cual ha ido a tratar con los elementos dirigentes de la Federación Sindical Internacional acerca del problema de coordinación y centralización, con toda claridad, de la

De Cataluña

HA CAIDO EN EL FRENTE DE LEVANTE EL COMANDANTE CANDÉN

Barcelona.—Ha perdido la vida luchando en el frente de Levante, el comandante Candén, antifascista andaluz, que reside en Cuba y se incorporó al Ejército del Pueblo al comenzar la lucha contra el fascismo. Mandaba una de las brigadas que estuvieron a las órdenes del «Campesino». Se formó en las luchas de la Sierra, y también en los grandes combates de Quijorna y Brunete.

VISITAN AL MINISTRO DE ESTADO

Barcelona.—El ministro de Estado ha recibido esta mañana las visitas de los encargados de Negocios de Bélgica y Colombia, de nuestro embajador en Méjico, Gordón Ordás, y al ex ministro de Hacienda don Enrique Ramos.

GESTIONANDO PATATAS PARA LA SIEMBRA

Barcelona.—Ha visitado al ministro de Agricultura una comisión de elementos representativos del Comité Nacional y del Regional de la C. N. T., para solicitar que se les faciliten patatas para la siembra, de las que el Poder Central tiene en la estación de semillas de Valencia, lamentando con este motivo la carencia que de dicho producto tiene la Consejería correspondiente de la Generalidad, por haberse ya empleado a tales fines todas las existencias de patatas importadas.

Del Extranjero

Mañana, en París

Barcelona.—Ha salido para París el señor Martínez Barrio, con objeto de tomar parte en el acto que se celebrará mañana, en el que participarán representantes de diversos Parlamentos europeos, en favor de España.

IMPORTANTES DONATIVOS DE LOS TRABAJADORES DEL COMERCIO, DE VALENCIA

Una sugerencia acerca de los beneficios de este ramo

Barcelona.—Ha visitado al subsecretario de la Presidencia una representación del Sindicato de Trabajadores del Comercio, de Valencia, acompañada por Aparo del Rosal y por Gorostiza, secretario de la Federación Nacional de Comercio, que le hicieron entrega para gastos de guerra, entre otros donativos, de 55.813 pesetas, de dicho Sindicato, y de 80.000 de los Almacenes Cuadrado, de Valencia. Amaro del Rosal manifestó que le era muy grato hacer dicha entrega y expresar la adhesión al Gobierno de la República de tan importante Sindicato.

Rogó al compañero Prat que hiciera patente su admiración por la obra del ministro de Defensa Nacional, que tan rápidamente y con tanto acierto ha sabido crear un Ejército formidable.

Por su parte, Gorostiza le rogó que hiciera llegar al presidente del Consejo el deseo de que se lleve en forma legal la intervención en el Comercio, con objeto de que una parte de los beneficios pasen a enriquecer el presupuesto de ingresos del Estado, contribuyendo dicho sector a las cargas de la guerra.

El compañero Prat ha agradecido el rasgo de generosidad de dicho Sindicato y ha prometido hacer llegar al jefe del Gobierno esta aspiración.

LA UNION INTERPARLAMENTARIA

Barcelona.—Se ha reunido en el Parlamento de la República el grupo español de la Unión Interparlamentaria bajo la presidencia del señor Fernández Clérigo. Se despacharon asuntos de trámite.

La posible mejora de relaciones entre Roma y Londres

LOS CIRCULOS ITALIANOS HACEN CONJETURAS

Roma.—A pesar de la reserva de los círculos oficiales, la opinión italiana demuestra un especial interés ante los pronósticos de una mejora de relaciones entre Roma y Londres.

EN MEJICO, LA PRIMERA ASAMBLEA DE LOS AMIGOS DE ESPAÑA ADOPTA TRASCENDENTES ACUERDOS

Se reciben noticias de Méjico acerca de la primera Asamblea de Amigos de España, en la que han estado presentes las organizaciones obreras, campesinas e intelectuales. También asistieron representantes de los partidos nacional revolucionario y comunistas. Se tomaron trascendentes acuerdos de acción y solidaridad absoluta con la España republicana.

Así, pues, el ambiente ha cambiado notablemente.

Como se sabe, la labor de acercamiento se inició en Roma en el mes de noviembre, y se dice que Italia no exige, como se creyó en un principio, el reconocimiento del imperio como un preliminar a cualquier negociación, pues lo que pedía era que se incluyera el problema entre los que habrían de resolverse y, por consiguiente, el éxito de la negociación implicaba el reconocimiento del imperio.

El segundo obstáculo para la reanudación de las conversaciones era el temor de Italia a que la diplomacia inglesa buscara dividir la amistad Italo-alemana, cuyo temor carece de fundamento, según los mismos italianos. Parece, asimismo, que Inglaterra ha hecho saber en sus primeras entrevistas que las mejoras de relaciones angloitalianas no pueden hacerse de ningún modo en perjuicio de la amistad francoinglesa.—Fabra.

La aviación francesa sigue batiendo records

Orán.—El comandante Rossi, acompañado del mecánico Vigours, ha batido en un avión militar de tipo corriente el record internacional de dos mil kilómetros con dos mil kilos de carga, a una media horaria de cuatrocientos treinta y siete kilómetros. También ha batido el record para dos mil kilómetros sin carga, el de dos mil kilómetros con quinientos kilos y el de dos mil kilómetros con mil kilos.—Fabra.

La No Intervención

SE TRABAJA ACTIVAMENTE PREPARANDO LA PROXIMA REUNION DEL COMITE

Londres.—Ayer se ha notado una gran actividad, preparatoria de la próxima sesión del Subcomité de No Intervención.

En efecto, el presidente, Plymouth, ha recibido sucesivamente a los embajadores de Francia, de la U. R. S. S. e Italia.

Se sabe que esta actividad la motiva la conversación celebrada el sábado por Grandi con el señor Eden. La Prensa informa que el tema de estas entrevistas de hoy ha sido el porcentaje de los voluntarios que deben ser retirados de España.

En los días últimos ha prevalecido la impresión de que es fácil se llegue a un acuerdo, vistas las disposiciones conciliatorias de Italia, pero tal creencia se ha considerado como prematura.

Es posible que el Subcomité se reúna sólo durante la próxima semana, y no el viernes como se había supuesto primeramente.—Fabra.

Los sacerdotes vascos y la humanización de la guerra

UN CAMION DE VIVERES DE LA UNION SOCIALISTA REPUBLICANA

Bayona.—Con motivo de la última nota sobre bombardeos, hecha pública por el ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, diversos sacerdotes vascos que actualmente se encuentran emigrados en esta región, muchos de los cuales han sufrido persecuciones orrientes en sus propias personas o en las de sus parientes por parte de los fasciosos, han dirigido diversos telegramas a los cardenales de Francia, Chicago, Lisboa y Checoslovaquia, solicitando su intervención para conseguir la humanización de la guerra, en relación con los bombardeos aéreos, a cuyo efecto han invocado sus sentimientos cristianos, su amor al pueblo y el espíritu de las Convenciones de Ginebra y de la Conferencia de La Haya.

El oro en la U. R. S. S.

Moscú.—En Barbusin, en plena taiga, han sido descubiertos cinco grandes yacimientos de oro, de los cuales ya han sido extraídos algunos gramos.—Fabra.

Franco y los «agoulards»

Los fascistas franceses siguen aprovisionándose en España

Bayona.—Unos pescadores de San Juan de Luz han encontrado flotando en la superficie del mar, cerca de Guethary, 35 paquetes de unos dos kilos y medio de peso cada uno, que contenían un explosivo cuidadosamente envuelto en papel parafinado, sobre el que había una etiqueta con estas palabras: «Sociedad Española de la Dinamita y de Productos Químicos. Bilbao».

La gendarmería ha abierto una encuesta sobre el origen de estos paquetes, pues se sospecha existiera en País Vasco una importante sucursal del C. S. A. R., que servía de enlace de unión entre París y la España fascista.

La policía sigue una pista sobre la que se guarda gran reserva.

RIBBENTROP, HITLER Y NEURATH

Berlin.—Von Ribbentrop ha regresado de Berchtesgaden, donde conferenció con Hitler. Ribbentrop conversó anoche con Von Neurath acerca de la entrega de poderes. Von Ribbentrop marchar hoy seguramente a Londres para despedirse de las autoridades inglesas.—Fabra.

SUBSECRETARIA DE AVIACION

Oposiciones al Cuerpo de Médicos de Sanidad

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» del día 3 empíca hasta el día 20 la admisión de instancias para tomar parte en las oposiciones a médicos del Cuerpo de Sanidad de Aviación.

Las oposiciones comenzarán el día primero de marzo y los aspirantes se presentarán el día antes en la Jefatura de Sanidad de Aviación.

Una comisión de la C. N. T. visita al ministro de Agricultura

Barcelona.—Ha visitado al ministro de Agricultura una comisión del Comité Nacional de la C. N. T., a la que acompañaban varios representantes del Comité Regional de Aragón, para tratar de asuntos relacionados con el campo. Los comisionados salieron bien impresionados de las manifestaciones que sobre este problema les hizo el compañero...

La Asociación de Republicanos Supervivientes de la República de 1873

La Junta de Gobierno de esta Asociación ha acordado celebrar el día once de febrero un acto íntimo en el local social, Maestro Chapí, número nueve.

COMMEMORACION DEL ONCE DE FEBRERO

Se verificará dicha conmemoración el próximo domingo, día trece, a las once de la mañana, y en ella tomarán parte ilustres personalidades del republicanismo español, y representaciones de organizaciones antifascistas.

MUSEO DE LA REPUBLICA

La Asociación de Republicanos Supervivientes de la República del Setenta y tres está recogiendo en su casa social, Maestro Chapí, nueve cuadros, esculturas, dibujos, grabados y fotografías y retratos de ilustres personalidades republicanas y de actos conmemorativos anteriores y posteriores al once de febrero de 1873, alcanzando hasta los comienzos del presente siglo.

La Junta de Gobierno de la Asociación ha tomado la iniciativa de formar el Museo de la República para instalarlo en los amplios salones de la Asociación, y a este fin invita a cuantas personas, entidades y corporaciones posean alguno de dichos elementos, les remitán a la casa social, Maestro Chapí, nueve, de tres a seis de la tarde, advirtiéndoles que no quierán donar dichos elementos, pueden dejarlos en concepto de depósito en la entidad organizadora.

LA VIDA ES SUEÑO

No deje de ver a Soler Mari en su gran creación. Teatro ESLAVA.

Gobierno civil

Una denuncia sobre el mercado de abastos.—El gobernador está dispuesto a intervenir enérgicamente

Esta mañana, al recibir a los periodistas el gobernador civil, manifestó que, desde hace algún tiempo, se nota una gran baja en los productos agrícolas—especialmente hortalizas—que siempre han venido trayéndose al Mercado de Abastos, con grave perjuicio para el pueblo valenciano, que se ve privado de su adquisición para el consumo.

Los motivos de esta falta de productos los viene a aclarar una denuncia por escrito que le ha sido formulada por los agricultores de la provincia, de la cual resulta que, por la organización del Mercado de Abastos, se les obliga a vender los productos a un precio bajo a ciertos intermediarios, con grave perjuicio para la economía, teniendo en cuenta el elevado costo de los abonos y demás productos, cuyos intermediarios venden después la misma mercancía a los revendedores, aumentando considerablemente su precio. El resultado es que los productos agrícolas se venden al público aumentando considerablemente el precio que percibiría el agricultor, sin que por este aumento inadmisiblemente poca cantidad alguna el Consejo Municipal, ni ningún otro organismo.

Por estas razones, los agricultores se niegan a seguir concurrendo al Mercado de Abastos, mientras siga esta interferencia, que aumenta el costo de los productos en beneficio de particulares. El camarada Molina Consejero dijo que había pasado la denuncia al alcalde, para que informe sobre el caso rápidamente, anticipando que, desde luego, está dispuesto a intervenir enérgicamente en el asunto, adoptando cuantas medidas sean pertinentes para evitar que estos hechos se produzcan, castigando inexorablemente a los culpables, y conseguir que el abastecimiento por los agricultores a la población civil se realice con toda normalidad.

Escuela de Altos Estudios Mercantiles

APERTURA DE CURSO. Habiéndose ordenado por el Ministerio de Instrucción Pública la apertura de un curso semestral intensivo que debe durar desde el 15 del actual hasta el 15 de julio, se abre la matrícula correspondiente a partir de hoy, pudiendo solicitarse los alumnos que ya tuviesen hechos estudios en este Centro y los empleados y obreros a quienes pueda interesar el curso. Para más pormenores, en la Secretaría de este Centro, Portal de Valldigna, número 2, de once a una y de cuatro a siete de la tarde.

Hacia la creación de una Escuela Profesional para ciegos

El presidente del Consejo Provincial, camarada Juan Murria, y el consejero de Cultura, Sánchez Roda, enseñaron esta mañana a los periodistas el local habilitado para Gabinete de Prensa en dicho centro. El camarada Murria expuso a grandes rasgos realidades y proyectos de las distintas dependencias que componen el Consejo. Entre los últimos figura uno muy interesante y que merece nuestra sincera felicitación y nuestra decidida colaboración. Se trata de la creación que tiene en estudio, juntamente con el consejero de Cultura, de una moderna Escuela Profesional de Ciegos, donde estos seres privados de la vista puedan resultar aptos para determinadas actividades de la vida.

MUSEO DE LA REPUBLICA

La Asociación de Republicanos Supervivientes de la República del Setenta y tres está recogiendo en su casa social, Maestro Chapí, nueve cuadros, esculturas, dibujos, grabados y fotografías y retratos de ilustres personalidades republicanas y de actos conmemorativos anteriores y posteriores al once de febrero de 1873, alcanzando hasta los comienzos del presente siglo.

COMMEMORACION DEL ONCE DE FEBRERO

Se verificará dicha conmemoración el próximo domingo, día trece, a las once de la mañana, y en ella tomarán parte ilustres personalidades del republicanismo español, y representaciones de organizaciones antifascistas.

MUSEO DE LA REPUBLICA

La Asociación de Republicanos Supervivientes de la República del Setenta y tres está recogiendo en su casa social, Maestro Chapí, nueve cuadros, esculturas, dibujos, grabados y fotografías y retratos de ilustres personalidades republicanas y de actos conmemorativos anteriores y posteriores al once de febrero de 1873, alcanzando hasta los comienzos del presente siglo.

LA VIDA ES SUEÑO

No deje de ver a Soler Mari en su gran creación. Teatro ESLAVA.

LA VIDA ES SUEÑO

Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA de alta calidad.

Periódicos atrasados

SE COMPRAN a domicilio avisando al Teléfono 12.232—Valencia

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España  
Fundado en 1890  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERCER, 2  
(Edificio de su propiedad)

## Para incrementar la producción de guerra Aseguremos el abastecimiento de los obreros

Nadie que conozca el desarrollo de la guerra de independencia nacional que está librando nuestro pueblo, ignora el enorme caudal de heroísmo, abnegación y sacrificio—casi siempre anónimo y oscuro—que la magnífica clase obrera española derrocha para asegurar la eficiencia de nuestro Ejército Popular, para forjar la victoria de nuestras armas.

En el reconocimiento paladino de esta verdad inconcusa, no ha sido el Gobierno del Frente Popular quien anduviera remiso ni míope, y buena prueba de ello es el decreto reciente del Ministerio de Defensa otorgando recompensas a las personas militares y civiles que se distinguen por su abnegación, valor o laboriosidad en trabajos relacionados con la guerra.

Esta disposición es de tal justicia, que por sí sola proclama el heroísmo callado de los combatientes de la producción; es como el mejor poema dedicado a enaltecer las virtudes inmarcesibles de los trabajadores que forjan nuestra victoria a golpes de yunque y de martillo.

Ahora bien; si la austeridad y sobriedad son uno de los más preciados dones de que puede enorgullecerse el proletariado español; si su elevada conciencia de clase y educación política hacen del obrero español un héroe del trabajo en esencia y potencia, ello no quiere decir que se pueda edificar sobre esta base el gran edificio de nuestra potencia militar sin tener en cuenta, para remediarlas en lo posible, las deficiencias de abastecimiento que alcanzan en gran proporción a nuestros obreros industriales y agrícolas.

También en este sentido nuestro Gobierno trabaja diligente para resolver tan magno problema. Sin embargo, entendemos nosotros que toda celeridad que se imprima a la solución de una buena y eficiente distribución de los víveres y productos de primera necesidad entre la población trabajadora, nos debe parecer poca y debemos dedicar nuestros mejores afanes de cada día.

El Comité de Enlace Nacional de los Partidos Socialista y Comunista, en su constitución, fijó como uno de los puntos principales de su programa, el racionamiento eficaz y gradual de la clase obrera con arreglo a las categorías de trabajo, poniendo en primer lugar, después de nuestros combatientes, a los obreros que trabajan en industrias de guerra. Nada más justo que este principio de racionamiento, que el Gobierno debe tener presente para ir adoptándolo en la medida de lo posible.

La unidad de socialistas y comunistas ha de contribuir en gran manera a la solución de este problema. Y que esto es así, lo evidencia la última reunión que ha celebrado el Comité de Enlace, en la cual se ha acordado convocar a las dos direcciones nacionales de ambos partidos, poniendo en el centro de sus deliberaciones el problema del mejor abastecimiento de la clase obrera.

Entre las soluciones apuntadas para que los obreros que trabajan para guerra tengan un abastecimiento digno dentro de las restricciones que impone la guerra, está la de crear una Cooperativa en cada fábrica o lugar de trabajo, y que estas Cooperativas gocen por parte del Gobierno de un abastecimiento de favor, que dé a los trabajadores la tranquilidad de saber que la subsistencia de su familia está asegurada.

El Secretariado Regional de la U. G. T., de Cataluña, ha dado en este aspecto un magnífico ejemplo, al acordar en su tercer Congreso organizar una intensa campaña en favor del ingreso de todos los obreros en la Cooperativa de Consumo correspondiente, existente en su localidad o distrito.

Y otra buena iniciativa de la U. G. T., de Cataluña, ha sido la de dirigirse al Gobierno de la República, que tiene bajo su jurisdicción el comercio de importación de productos, para rogarle que por parte de los organismos competentes se hagan todas cuantas gestiones sean precisas para que con la máxima urgencia puedan adquirirse en nuestra retaguardia, después de atendidos debidamente los frentes de combate, dos o tres artículos alimenticios que puedan servir de base para atender las necesidades más perentorias de los obreros y de sus familiares.

He aquí apuntadas soluciones prácticas y viables. El Gobierno ha empezado a tenerlas en cuenta desde el momento en que ha procedido a centralizar en sus manos todo el aparato nacional de abastecimientos. Pero sin la colaboración estrecha de partidos y organizaciones sindicales, los mejores propósitos gubernamentales se verían fallidos. De aquí la ineludible necesidad de que tanto los Partidos Socialista y Comunista, como las dos grandes Centrales Sindicales U. G. T. y C. N. T., tengan presente, en sus programas de unidad de acción, el magno problema del abastecimiento eficaz de la clase obrera.

Si al adoptar al plano provincial el programa de acción común que la Ejecutiva Nacional de la U. G. T. ha presentado a la Confederación Nacional del Trabajo, el Comité de Enlace Provincial que se forme en Valencia acoja con cariño y solicitud este magno problema de la mejora del abastecimiento de los trabajadores valencianos, estamos seguros que la industria de guerra, que al presente ya ha adquirido un formidable desarrollo en nuestra provincia, progresará todavía en proporciones insopitadas, y la unidad de acción entre los obreros de las dos grandes Centrales Sindicales dejará de ser una consigna para transformarse en una realidad venturosa en bien de la victoria del pueblo antifascista.

SALVADOR CHARDI

## El ex marqués de Portago, detenido en Francia

Bayona.—Fue detenido en San Juan de Luz, cuando regresaba de España fasciosa, el ex marqués de Portago.

Después de un interrogatorio fué trasladado a Biarritz, realizando la Policía un registro en su domicilio. Por la noche fué conducido a Bayona, para que declarase ante el juez.

Se guarda reserva sobre esta detención.—Fabra.

Picazón de la piel y sarna se cura con Sarmol. Farmacia de la Morera

## CAPITOL

Segunda semana de  
EL DESPERTAR  
DEL PAYASO

Por  
Joe E. Brown «Bocaza»  
Habla en español  
El mayor éxito de risa conocido

## Las construcciones japonesas y el Tratado de 1936

### EL VIERNES CONTESTARÁ EL JAPON

Tokio.—La Prensa anuncia que el Japon contestará, a más tardar, el viernes, a las notas inglesa, americana y francesa. La contestación rechazará la petición y subrayará que el Japon está dispuesto a discutir un desarme cuantitativo, que asegure al Japon una igualdad de armamentos.—Fabra.

## El resurgimiento de la economía francesa

París.—El ministro de Hacienda, señor Moreau, ha declarado a los periodistas que prepara cierto número de proyectos destinados a contribuir al restablecimiento de la Hacienda pública y al resurgimiento de la economía dentro del respeto a la libertad monetaria y al equilibrio presupuestario.

El ministro estudia asimismo un sistema de disminución de las cargas fiscales para favorecer la producción. Seguidamente tomará otras medidas destinadas a facilitar el cumplimiento de los deberes imperiosos del país, especialmente en materia de defensa nacional y para poner a la divisa francesa al abrigo de los ataques de que es víctima periódicamente.—Fabra.

## La solidaridad del proletariado internacional con la España Republicana

### Los sindicatos parisinos llevan recaudados hasta la fecha más de 170.000 francos

París.—La suscripción abierta el primero de enero por la Unión de Sindicatos de la Región parisina, para el financiamiento de una caravana sindical, ha recogido hasta la fecha más de 170.000 francos. Los socialistas y comunistas de la fábrica de guerra Hotchkiss, en Levallois-Perret, han lanzado un Manifiesto en común a los obreros para la colecta de leche condensada para los niños españoles. En el espacio de tres días, los obreros de la fábrica han recaudado más de 1.700 botellas de leche.

La sección sindical de Hotchkiss ha recaudado ya cerca de 103 mil francos, y está decidida a continuar la colecta con gran entusiasmo.

La Federación Nacional de Perroteros ha remitido la suma de 109.000 francos al Comité Internacional de Información y Coordinación para la Ayuda a España, para la organización de dos convoyes de víveres. Esta suma será repartida así:

- 25.000 francos para el Consejo Superior de los Caminos de Hierro y 75.000 para la población civil.

La comisión administrativa de la Unión de Sindicatos del Departamento de Yonne ha enviado mil francos para la ayuda a España.

## La amistad franco-británica va a ser reafirmada mediante una visita que los reyes de Inglaterra harán a París

## La causa de la Paz y de la Libertad, dicen los diarios franceses, quedará reforzada

### LOS REYES INGLESES VISITARÁN PARÍS

París.—Los reyes de Inglaterra han aceptado oficialmente la invitación del presidente de la República, y visitarán París del 23 de junio al 1 de julio próximos.—Fabra.

### SATISFACCION EN LONDRES

Londres.—El anuncio de la visita de los reyes de Inglaterra a Francia, en el mes de junio, ha producido viva satisfacción en Londres.

Se interpreta como una demostración innegable de los lazos políticos que unen a los dos países y su lealtad a la paz.

La noticia, que se mantenía secreta hasta la publicación del comunicado correspondiente, ha causado sensación en los pasillos del Parlamento.—Fabra.

### RESERVA EN BERLIN

Berlin.—El primer viaje de los reyes de Inglaterra al extranjero es objeto de un artículo del «Lokal Anzeiger», que subraya su trato de una visita al presidente de la República francesa.

La inauguración de un cementerio a los soldados australianos en Francia— escribe el periódico—, evidentemente, no es el motivo de de esta visita que, por otra parte, es la primera de los reyes británicos al extranjero. Como todos los viajes oficiales de los jefes de Estado, el próximo viaje del rey Jorge VI a París, es motivo de gran interés. Sin embargo, no sería exacto ver en él, en primer lugar, motivos de índole política.—Fabra.

### EL COMUNICADO OFICIAL

Londres.—Ayer se facilitó en el Palacio de Buckingham el siguiente comunicado oficial:

«Los reyes han aceptado con satisfacción la invitación del presidente de la República francesa para realizar una visita oficial a París desde el 23 de junio al primero de julio. Durante su estancia en Francia, el rey inaugurará un monumento nacional en memoria de los australianos muertos en el campo de honor en Villers Bretonneux».—Fabra.

### LAS VISITAS ANTERIORES DE LOS REYES INGLESES A FRANCIA

Londres.—Con motivo de la próxima

visita de los reyes de Inglaterra a Francia, se recuerda que hace un siglo, aproximadamente, la reina Victoria hizo una visita oficial a Francia. Fue la primera soberana que visitó al jefe de Estado francés desde la famosa entrevista del campo de la Yola de Oro, en 1823.

Sesenta años más tarde, Eduard VII hizo otra visita oficial y en la primavera de 1914, Jorge V fue a París en visita oficial, inaugurando la Entente cordial.—Fabra.

### TODOS LOS DIARIOS FRANCESES MUESTRAN SU SATISFACCION

París.—Comentando la visita que harán a Francia los reyes ingleses, «L'Echo de Paris» dice: «La visita, la cuarta desde el comienzo del siglo, no indica sólo la continuación de la Entente cordial transformada desde 1936 en estrecha alianza, sino que significa también que el Gobierno de Londres, como el de París, tienen conciencia de la gravedad del momento internacional. En junio, Hitler irá a Roma, invitado por Mussolini y éste preparará manifestaciones de masas movilizadas o encuadradas en brigadas. El día de los reyes de Inglaterra no tendrá tanta teatralidad, pero, al acallar a los soberanos, los franceses y los ingleses expresarán su confianza en la causa que les une: La causa de la paz y de la libertad.»

«L'Epoque» escribe: «Esta visita es la demostración de que el acuerdo franco-británico sigue intacto. Y esto es confortante para todos, se piensa que la paz del mundo depende de ese pacto.»

«Le Jour» declara: «En las actuales circunstancias, esta visita tiene el valor de un símbolo de amistad franco-británica.»

«No deje de ver a Soler Mari en su gran creación

### LA VIDA ES SUEÑO

Teatro ESLAVA.

«Le Petit Parisien» dice: «Unánimemente, el pueblo francés demostrará al rey Jorge V y a la reina Isabel su estimación atenta y cuán es querida para él la cooperación fraternal de la nación británica, ardientemente fiel, como el pueblo francés, a la libertad y al ideal de paz.»

«El Excelsior» escribe: «Es muy significativo que los reyes ingleses, en su primera visita oficial, fuera del Reino Unido, hayan aceptado la invitación de Francia para rendir un piadoso homenaje a la memoria de los combatientes del Imperio británico, que mezclaron su sangre con la de los combatientes franceses en la defensa del derecho y de la libertad. Por este mismo ideal, Francia e Inglaterra siguen unidos en sus esfuerzos pacíficos.»—Fabra.

## La potencia militar de Norteamérica

### UNAS DECLARACIONES DEL SEÑOR PITTMANN

Washington.—El presidente de la Comisión senatorial de Negocios extranjeros, señor Pittmann, leyó en el Senado una carta del señor Hull, secretario del Departamento de Estado, relacionada con la «situación internacional», y en la que se contestaba al diputado señor Johnson.

Después, el señor Pittmann hizo a la Prensa las siguientes declaraciones:

«La categórica contestación del secretario de Estado a las preguntas del señor Johnson es una buena y clara indicación de lo que es la política exterior de nuestro Gobierno y de la necesidad de estar dispuestos a velar por nuestra propia seguridad. El Manifiesto de deseo de conquista de las potencias militaristas y el febril aumento de sus armamentos impondrá inevitablemente una guerra a los pueblos pacíficos, a menos de que las potencias militaristas cambien totalmente su conducta.»—Fabra.

### Y ESTO, CON LICENCIA...

## Solo en enero, EE. UU. ha exportado cerca de siete millones de dólares en armas

Washington.—Durante el mes de enero las exportaciones de armas con licencia se elevaron a dólares 6.775.012, cifra la más elevada desde que se estableció el control de municiones.

Estas exportaciones se dividen de la siguiente forma:

- Argentina, 2.472.000 dólares, cantidad destinada casi en su totalidad a aviones militares; Holanda, 694.000 dólares; Polonia, 541 mil; Japon, 538.000; Rumania, 537.000; URSS, 396.000, y China, 380.000.—Fabra.

## Japón y el fascismo

### SUETSUGU DICE QUE EL GOBIERNO NO ES PARTIDARIO DE LA DOCTRINA FASCISTA, PERO...

Tokio.—Durante la sesión de la Dieta un diputado preguntó al ministro del Interior si el Gobierno se proponía implantar en el Japon un régimen totalitario semejante a los de Alemania o Italia.

El almirante Suetugu manifestó que no era partidario de la doctrina fascista, pero que tenía el propósito de ejercer el control ideológico que le permitía triunfar de las dificultades actuales.—Fabra.

### Y POR SI SE TENIAN DUDAS...

Tokio.—El portavoz del Ministerio del Interior ha anunciado que el Gobierno se propone reforzar el pacto antimunitario nipogermano-italiano, y a tal efecto nombrará en breve funcionarios especiales en Roma y Berlin.—Fabra.

## La mala hierba fascista no prenderá en el Canadá

Ottawa.—El ministro de Justicia ha publicado un decreto declarando ilegales las organizaciones fascistas y nazis en el Canadá y ha manifestado que está decidido a perseguir a dichos organismos.—Fabra.

## Los aviones alemanes

## Han matado al eminente catedrático de lengua hebrea, doctor Francisco Barjau Pons

En una de las últimas incursiones que los «Junkers» hitlerianos han realizado sobre la ciudad de Barcelona, el número de víctimas clasificado entre ellas la del eminente catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad catalana, doctor Francisco Barjau y Pons.

El ilustre profesor de fama mundial no podía tener muerte más indigna. Toda una vida consagrada al estudio, al progreso científico, a honrar a España, para terminar así, víctima de la metralla extranjera y precisamente de la carga mortífera fabricada en el imperio de Hitler. Su condición de catedrático de Lengua hebrea, hace que el sarcasmo de su muerte sea de óptima consideración cuando puede pensarse que los asesinatos han sido precisamente los que luchan bajo el signo del odio al hebreo y al hebraista. ¿Acaso el eminente doctor Barjau no era un gran hebraista? ¿Pues quien sino él había de congratularse de ser su exterminador y su verdugo? ¿Habían de invadir a España, merced a la traición de unos renegados, las hordas hitlerianas, para que la vida del ilustre profesor se truncara gracias a un crimen más de los invasores. Da victoria no podía ser más propicia. El fascismo enemigo, irracional de la cultura, no podía elegir una vida más adecuada para su ferocidad y su barbarie.

A los ochenta y seis años, jubilado ya, el doctor Barjau ya no ejercía su doctorado. Apartado del centro docente, en uno más a medida en medio de la inmensa tragedia. A reflexionar sobre la gran tragedia de su patria hipotecada al fascismo y defendida con todo heroísmo por los que quieren la independencia y la libertad, al progreso y la civilización.

El doctor Barjau figuraba entre el grupo mundialmente conocido de los hebraístas. Sus colegas de las grandes Universidades de Europa y de América, los que admiraron en él al hombre y al sabio al mismo tiempo, tendrán hoy que rendir ante su memoria un doble homenaje. El homenaje a la figura conocida y querida. Y el homenaje al simbolismo de su muerte, simbolismo que dice con sobrada elocuencia de lo que es el fascismo como negación de todo progreso y de toda cultura y como vulgar asno que pretende engrandecer con el crimen constante contra aquellos que son enseña perenne de la ciencia.

Al enarbolarse hoy a media asta la bandera de la República, han de arriar también los pabellones aquellas naciones civilizadas y progresivas que, salvaguardadoras de la democracia tolerante y culta, se aprestan a defenderse contra los ataques cobardes del fascismo agresor. Y rendir así el póstumo homenaje al doctor Barjau y Pons, es afirmar la condición de libertad frente al despotismo reaccionario de los que quisieran implantar el totalitarismo feudal.

## La Prensa francesa y la actitud de Italia en la guerra de España

Mientras «Le Matin» se muestra muy esperanzado, «La Humanité» pone de manifiesto la mala fe de Mussolini

París.—Comentando la actitud del dictador Mussolini con relación a la guerra de España, el correspondiente del diario derechista «Le Matin» escribe desde Londres:

«En la última sesión plenaria del Comité de No Intervención, Francia, Inglaterra y la URSS pronunciaron la evacuación de, por lo menos, un 75 por 100 de los combatientes extranjeros de España, mientras que los delegados alemán e italiano se mantenían en la cifra de 3.000.»

Hay que creer que Mussolini, dispuesto a aceptar un compromiso, accede a la evacuación del 51 por 100 de los voluntarios en España.—Fabra.

«L'Humanité» escribe: «Nada, absolutamente nada.»

## Los barcos donados por Italia a Franco

Londres.—En el documento entregado por el embajador de España al Gobierno británico, se puntualiza así los barcos cedidos por Italia a los fascistas:

Primero.—El Gobierno italiano ha hecho donación a los rebeldes de los dos contratorpederos italianos «Aquila» y «Falco». Estos buques llevan hoy la bandera monárquico española y ostentan respectivamente los nombres de «Velasco-Ceuta» y «Velasco-Melilla». Estos buques tienen dispositivos lanzamisiles y llevan cañones de 12 centímetros; desplazan 1.140 toneladas y alcanzan una velocidad de 84 nudos.

Segundo.—Igualmente, los rebeldes han recibido de Italia los contratorpederos «Alessandro Poe» y «Guglielmo Pepe», de construcción antigua, con cañones de 10 centímetros y una velocidad de 82 nudos.

Tercero.—Dos submarinos italianos han sido destacados a la base de Soller (Mallorca). Actualmente llevan bandera y denominación especial de los rebeldes españoles.—Fabra.

## RIALTO

Séptima semana de

## La reina mora

Más de 100 representaciones de indolible éxito conocido.

Apartmento de LA CORRESPONDENCIA, número 147

Teatro Apolo - Hoy DEBUT  
Amalia de Isaura,  
Miguel de Molina,  
Orquesta Iris  
Con un